Teknillinen korkeakoulu Apiola > matrix([[a,b],[1,1]1]) ;inverse(%);
Matematiikka -1 b
[ a b ] —(—a+b)

—a-+b
Mat-1.414 Matematiikan peruskurssi V2 kevit 2001

11 (—a+b)~" ——=
http://www.math.hut.fi/teaching/v/3/H/

—a+b
Laske vielé likiarvo Figg:lle.

Laskuharjoitus 8 (viikko 12 , 19-23.3.01) 4. Olkoon po funktion f : R" — R midrittelyjoukon siséipiste. Piste po

on funktion paikallinen (lokaali) minimipiste, jos on olemassa ympiristo
Ul(po), jossa pitee f(p) > f(po) Vp € U(po). Vastaavasti médritellddn
maksimi.

Toinen vilikoe on maanantaina 26.3. (klo 12 - 15). Alueeseen kuuluvat vield
ndmé AV:t sekd myos harj8lv .

Muista taas pe 16.3 klo 10 — 12 salissa U345 Osoita, ettd funktion lokaalissa minimipisteessé pp on V f(po) = 0. (Tie-
tysti sama pétee maksimissa.)

Vihje: Tarkastele funktiota rajoitettuna koordinaattiakseleiden suuntaisil-
le janoille ja sovella yhden muuttujan funktioden oppeja.

Alkuviikko, ke 21.3.

1. Olkoon A (n x n)-matriisi. 5. Tehtévét 5 ja 6 (tdydellinen suoritus oikeuttaa kahteen rastiin)
a) Osoita, ettd A:lla ja AT:1li on samat ominaisarvot. Madritd ja luokittele kriittiset pisteet (gradientin 0-kohdat) funktiolle
b) Oletetaan, ettii A on kidntyvi. Olkoon z ominaisarvoon A liittyvi
ominaisvektori. Osoita, etti 1/\ on A~1n ominaisarvo ja y = Az flz,y) = gnge—(Wz‘WQ)
sithen liittyv& ominaisvektori (tai miksei my6s z). Mistd tiedét, ettd
A# 07 Selvitd myos globaalien #ériarvojen tilanne koko R?:ssa. Kannattaa lissiksi
c¢) Jos A on A:n ominaisarvo, niin osoita, ettd A™ on A™:n ominaisarvo. piirtéa, jos péadset Maplen ddreen.
2. Osoita, ettd matriisin A determinantti det(A) on ominaisarvojen tulo, ja Voit kayttiad laskutyon vahentdmiseksi Maple-istunnon tuloksia:
diagonaalialkioiden summa (tr(A) (“trace”, “jilki”)) on ominaisarvojen
summa. > restart: with(linalg):

\

f:=x"2*y*exp(-x~2-y~2):

Selvitii  (luennolla esitetty) definiittisyystarkastelu 2 x 2-matriisille
grad(f, [x,y]) :map(1->collect(l,exp(-x"2-y"2)),%);

det(A):m ja tr(A):m avulla ilmaistuna ja totea, ettd suuremmilla n:n arvoil-
la tarvitaan lisiehtoja (kaikki padldvistdjideterminantit, mutta jitetddn s a2, . . -
muotoilematta ja opettelematta). [(2zy —22%y) e ™™ 7Y, (2® — 22%y°) e V]

\"

3. Osoita, ettd Fibonaccin jono Fj saadaan iteraatiolla:
11

1 0
(Vektorin wuy toinen komponentti on Fj .) (295 243 —4xy? + 4x3y2) o2 (—6 22y + 4x2y3) o2

> H:=hessian(f, [x,y]);map(1->collect(1l,exp(-x"2-y"2)),%):

ug = [1,0], u = Auy, missd A =
0=[L0], w1 k (2y — 1022y + 42ty) e~ =y’ (22— 22 — 4ay? + 423y?) e~y

Diagonalisoi matriisi A ja laske sitten kaava F,:lle.
Huom: Muista kiayttad aina tarpeen mukaan alkuperdistd diriarvon

Voit hyodyntéi nditd Maple-riveji. (Vaihtoehtoisesti voit vain laskea omi- . R o i ‘ e
médritelmaa. Silld selvitdt aivan helposti semidefiniitit tapaukset.

naisarvot ja -vektorit ja lausua ug:n ominaisvektorikannan avulla ja jat-
kaa siitéd luonnolliseen tyyliin enemmén vektori- kuin matriisipainotteisesti
(samasta asiasta on tietysti kyse).)



